

«НАЖАЛЯТА» С ОБРЕЗОМ И ГРАНАТОЙ

Многодетная семья Галомоняна приехала в Орловскую область в восьмидесятых годах. Уже тогда на Орловщине складывалась благоприятная обстановка для малого предпринимательства. Семье выделили участок в деревне Петровке Ливенского района. Работе на земле и уходу за скотиной она отдавала все силы. И уже вскоре Галомоняны стали преуспевающими фермерами. В Петровке заложили фундамент будущего дома, возвели стены...

Однако судьба распорядилась по-своему. Все чаще в семье стали происходить скандалы, которые в итоге закончились разводом и крахом семейного благополучия. О продолжении строительства дома и фермерской деятельности речь уже не шла. В середине девяностых годов ферма опустела. Жена со старшей дочерью уехали в Москву к родственникам. К ним иногда ездил погостить один из сыновей — Валех. Глава семейства вскоре также покинул гостеприимную Петровку, вместе с остальными детьми снял квартиру в городе Ливны. Охранять недостроенный дом остался Валех.

Молодой человек пользовался авторитетом среди своих сверстников. Со временем он стал своеобразным лидером деревенской молодежи. Не последнюю роль в завоевании доверия подростков сыграли частые поездки Валеха в столицу. С его слов, во время проживания в Москве у него появились серьезные криминальные знакомства. Якобы его сестра устроилась на работу в одно из национальных кафе, где собиралась армянская диаспора. У матери было много знакомых с родины. Валех смог своими глазами посмотреть на то, как строится криминальный бизнес в столице. Он говорил своим друзьям, что в Москве окончил "школу преступного мира". Кроме этого подросток рассказывал о судьбоносной встрече с одним из криминальных авторитетов, широко известным вором в законе. По его словам, тот дал ему свое благословение на организацию собственного бизнеса. Насколько правдивы слова молодого человека, мы можем только догадываться. Одно является неоспоримым — именно после возвращения из Москвы юный авантюрист всерьез задумался об организации собственной бандитской группировки...

Валех Галомонян всё четко рассчитал. Начинать трудовую деятельность лучше здесь, в Ливнах. В крупных городах территория давно поделена, и составить серьезную конкуренцию городскому криминалу будет непросто. Прекрасно можно устроиться в районном центре. Тем более Ливны — город не бедный,



все сферы предпринимательства здесь достаточно развиты, значит, можно будет без проблем зарабатывать хорошие деньги и набираться сил. А там время покажет.

В первую очередь Валех собрал старых друзей и рассказал о своей задумке. На девятнадцатилетних ребят она произвела впечатление, а заверения Валеха о поддержке из Москвы добавили уверенности. "Энтузиасты" распределили обязанности и наметили план действий на ближайшее будущее. Первоначально необходимо было заявить о себе конкурентам на криминальном рынке. Договорились сразу, что с теми, кто не захочет делиться и уступить сферу влияния, разговор будет короткий. Юнцы абсолютно спокойно планировали и обсуждали предстоящие убийства.

Одним из первых, кто ощутил на себе серьезность намерений новоиспеченной банды, был предприниматель по прозвищу Белый. Есть информация, что он "крышует" ливенских таксистов, а также занимается скупкой и перепродажей краденых автомобилей. Валех посчитал, что в будущем ему все равно придется столкнуться с Белым. Поэтому решил не откладывать "разборки" в долгий ящик. Предложение Галомоняна поделить бизнес Белый, естественно, отверг, тогда Валех решил убрать конкурента. Около трех месяцев ребята (из "отдела внешней разведки") следили за Белым. Они выяснили все основные маршруты, адреса, вошли в курс дел "таксистского

барона". Слежка велась на высоком уровне — Белый ни о чем не догадывался и почти забыл о визите нахального "хозяина города".

Когда Валеху стал известен каждый шаг конкурента, он приступил к исполнению задуманного. В марте 2004 года к дому, где проживал Белый, подъехала машина. Из нее вышли два молодых человека. Они спрятались за кусты напротив подъезда и принялись ждать. Поздно ночью Белый вернулся домой. Когда он зашел в подъезд, двое с обрезами ворвались следом за ним. Четыре выстрела исполнители из банды Галомоняна сделали в предпринимателя. Два из них попали в цель. Однако Белый оказался крепким мужчиной и, несмотря на ранение, бросился бежать. Сил хватило на четыре этажа. Неопытные киллеры, увидев, что жертва сбежала, испугались и, как "настоящие профессионалы" в кино, "скинули" оружие и ушли. Когда "скорая" забирала Белого, он кричал:

— Я знаю, кто это сделал. Теперь ему не поздоровится!

Как оказалось, Белый ошибся и стал грешить на партнера по бизнесу, с которым недавно поспорил. Все попытки разыскать обидчиков закончились ничем.

А врачи сделали вывод, что предпринимателю повезло. Обрезы были заряжены дробью на птицу, она оказалась мелковата для человека...

Валех был разочарован неудачей. Но его это не остановило: Белый по-прежнему оставался "на прицеле".

9 мая в городском парке культуры было много народа. Неожиданно в толпе прогремел взрыв.

Таким способом Валех решил сделать сразу два дела: убрать конкурента и заявить о себе. Именно его люди бросили гранату в толпу людей, в которой был один из друзей Белого. Мужчина не пострадал, а в тяжелейшем состоянии в больницу были доставлены две девочки и молодой человек.

Методы борьбы с конкурентами не отличались от методов убеждения предпринимателей согласиться на "крышу". За бизнесменом, отказывавшимся платить, устанавливалась слежка, узнавали место проживания, а потом... Исполнители подошли к дому, увидели открытое окно в квартире "опального" коммерсанта. Сначала они забросили на балкон пятилитровую канистру с бензином. Это чтобы взрыв был сильнее (учли свои ошибки). Потом швырнули гранату в окно... Только по счастью случайности в комнате никого не оказалось. Полквартиры выгорело дотла. И опять-таки жертвой банды стал человек, поддерживавший хорошие отношения с Белым.

Самоуверенности Валеху было не занимать. Любым путем он добивался своего — получал деньги. Так, обратился к одному предпринимателю, занимающемуся продажей сотовых телефонов, с предложением обеспечить его безопасностью. Тот отказался. Тогда Валех приказал своим бойцам приобрести в этом магазине телефоны в кредит. Выбирали самые дорогие модели (кстати, несложно подсчитать приблизительный доход банды за пару недель: более десяти те-

лефонов в среднем по десять—пятнадцать тысяч рублей).

Естественно, никто не собирался возвращать кредиты. Телефоны в тот же день продавались другому коммерсанту, чтобы обналичить деньги. Через некоторое время продавец сотовых начал разыскивать своих кредиторов: звонил им домой и даже ездил по адресам. Как правило, самих заемщиков не было дома, зато родители оказались весьма удивлены, узнав о долге своего ребенка. Большинство семей участников банды вполне благополучные. Конечно, после визита предпринимателя "крутым бандитам" предстояли серьезные разговоры с мамами, а то и досталось ремнем по традиционному месту от пап. Решение банды приняли немедленно — убрать коммерсанта. Сценарий тот же: слежка, выяснение адреса и месть. Уничтожение дома казалось юным преступникам справедливым "возмездием" за понесенное унижение. Заготовили бутылки с зажигательной смесью и стали бросать их, стараясь попасть в окно. К счастью, сделать этого не удалось, и основной пожар разгорелся на улице.

Не забыли и про второго предпринимателя — того, кто покупал у них сотовые. Платить он также отказался. Валех приказал сжечь его ларек. Однако бизнесмен решение не изменил. Тогда "ударили" побольше — облили бензином и подожгли новенький "мерседес".

Всего за год бандой Галомоняна совершено 15 преступлений, относящихся к категориям тяжких и особо тяжких. Несмотря на то, что костяк банды задержан и ожидает суда, в этой истории больше вопросов, чем ответов. Например, как девятнадцатилетнему юнцу позволили даже предположить, что у него получится стать "хозяином города"? Почему достаточно влиятельные люди — предприниматели — не смогли сразу поставить его на место? Ведь не секрет, что большинство из них исправно платили дань новоявленному "защитнику". О милиции вообще нечего сказать. По словам сотрудников правоохранительных органов, на Галомоняна обратили внимание давно, когда он только начинал свою криминальную биографию с разбойных нападений на выходцев с Северного Кавказа. Почему же задержали его только спустя год? Не хватало доказательств? Верится с трудом. И, наверное, самое главное — кто же этот таинственный вор в законе, при одном упоминании которого расстраиваются даже самые авторитетные люди? И что это за благословение, которое он якобы дал малознакомому мальчишке? История на грани фантастики. Можно только предположить, что Москва стала тесной для расширяющегося бизнеса вне закона, и с помощью неопытных мальчишек криминал прощупывает обстановку в регионах. Тогда можно сказать, что эксперимент удался. "Хозяев" территории как таковых не оказалось ни среди законной власти, ни среди незаконной. Так что попытку можно повторить...

Сейчас милицией задержано 13 человек (конечно, их было больше, но не все участвовали в "боевых действиях"). Следствие продолжается, поэтому мы не называем настоящие имена и фамилии героев. По прогнозам сотрудников органов внутренних дел, молодые люди будут осуждены за бандитизм, им грозит до десяти лет тюремного заключения.

Юлия КОРОЛЕВА.

г. Ливны.